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Apds a leitura do texto abaixo, intitulado Menos, Menos, de autoria de J. R. Guzzo e extraido de Veja - 24/08/16, responda as trés questdes
que o seguem:

A falta de memoria do publico continua sendo um dos aliados mais fiéis dos meios de comunicacdo. O que
seria dos 6rgdos de imprensa em geral se os leitores, ouvintes e espectadores se lembrassem, realmente, do
que os comunicadores lhes dizem a cada dia, principalmente a respeito dos assuntos considerados
fundamentais para o entendimento do pais, do mundo e da vida? Diante da quantidade de ma informagao,
analises desmentidas pelos fatos e julgamentos sem logica que a “midia” serve em todos os seus formatos,
é um espanto que alguém ainda acredite na maior parte daquilo que se publica, neste Brasil e neste planeta.
Mas o fato ¢ que os consumidores de noticias e opinides vivem esquecendo os disparates que consomem —
ou, caso se lembrem, nfo se importam em continuar consumindo mais do mesmo, e levando a sério o que
lhes dizem os jornalistas. A Olimpiada do Rio de Janeiro ficard marcada como um dos grandes classicos
nacionais desse tipo de fendmeno. Alguém ainda se lembra da catastrofe sem paralelo que os jogos seriam
para o Brasil? Pois é.

=Nl I e N N SR

01°QUESTAO

No texto, o esquecimento ¢ apontado como uma caracteristica dos leitores. A ideia de persisténcia desse comportamento ¢é sinalizada
gramaticalmente através do emprego dos verbos auxiliares que integram as locugdes verbais abaixo listadas, com exce¢do daquela que se
apresenta na alternativa:

a) (linha7)...vivemesquecendo.... d) (linha 8) ... continuar consumindo....
b) (linha 1)... continua sendo... e) (linha 8) ... elevando....
¢) (linha9)...ficard marcada...

02°QUESTAO
A partir da analise do contetdo expresso no texto, € possivel depreender as proposigdes abaixo elencadas. Coloque (V) para verdadeiro ou
(F) para falso.

( ) O fato de o Brasil sediar as Olimpiadas foi alardeado pela imprensa, que propagou a crenga em uma possivel catastrofe. A ndo
concretizacdo dessa catastrofe pde em xeque a relagdo entre o julgamento da midia e os fatos.

() Osmeios de comunicagao se aproveitam da falta de memdria dos leitores para transmitir informagdes falsas e avaliagdes infundadas,
mas que garantem audiéncia.

() Argumenta-se que o leitor ndo pode confiar totalmente em tudo que 1€.

() Causaestranhamento ao articulista a auséncia de uma leitura critica por parte de leitores, ouvintes e espectadores.

() Alinhaargumentativa do texto segue na direcao de desvalorizar a profissao de jornalista, dado que jornalistas mentem.

Aalternativa que apresentaa CORRETA classificag@o, em sequéncia, das afirmacdes acima citadas é:

a) V,V,V.E,F d)F,FV,V,F
b) V,V,V,V,F e) V,V,E,V,F
¢) EV,EEF

03*QUESTAO

Do ponto de vista gramatical, mais especificamente sobre as relagdes de regéncia e, por conseguinte, o emprego dos pronomes obliquos,
podemos afirmar que:

13

I- O verbo LEMBRAR-SE, pronominal, solicita objeto indireto, dai o correto uso na estrutura: “...ouvintes e espectadores se
lembrassem, realmente, do que os comunicadores lhes dizem”

II- Ao contrario do verbo LEMBRAR, o verbo ESQUECER n2o pode ser usado na forma pronominal, de modo que a estrutura “os
consumidores de noticias ¢ opinides sempre se esquecem dos disparates que consomem” seria julgada inadequada.

III- O verbo ESQUECER-SE, pronominal, tal como LEMBRAR-SE, solicita objeto indireto. Porém, nido sendo usado na forma
pronominal, pede objeto direto. Assim uma estrutura de contetido equivalente a que se apresenta no texto seria: “os consumidores de
noticias e opinides sempre esquecem os disparates que consomem”.

IV - Eadequado o uso de LHES em substituicdo a “leitores, ouvintes e espectadores” (1.2) e ainda a “consumidores de noticias e opinides”

(1.7), dado que o verbo DIZER pede objeto indireto, cabendo ao pronome obliquo LHE/S representar tal fungéo.

Assinale aalternativa que avalia CORRETAMENTE as assergoes:

a) ApenasII ¢ falsa. d) I eIl sdo falsas.
b) Il eIV sdo verdadeiras. e)Il eIl sdo falsas.

¢) ApenaslelV sdoverdadeiras.
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No didlogo exibido na charge abaixo, evidencia-se, claramente, uma critica a precaria assisténcia do SUS aos usudrios que recorrem a esse
sistema de atendimento. Apos a analise das falas dos personagens, responda a questio que segue:

MAS, SE VOCE

NAC TEM NADA,
POR QUE TA NA
FILA DO SUS?

E QUE, ATEEEE
EU SER ATENDIDO,
E PROVAVEL QUE
EU FIQUE DOENTE!

*

Dubk=

http://sb24horas.com.br/wp-content/uploads/2013/04/SUS-charge-Duke.jpg

04°QUESTAOS
Sobre as relagdes semanticas entre as oragdes que representam as falas de cada um dos personagens, assinale verdadeiro (V) ou falso (F) nas
opcdes de analises propostas:

() Na pergunta formulada por um dos personagens, admirado com a presenga do outro individuo na fila do SUS, implicitamente ha
relag¢@o de condigdes/hipdtese e causa.

( ) Considerando que no periodo de espera em filas, varios assuntos podem ser objeto de dialogo, a presenga do item MAS no inicio da
fala do personagem funciona exclusivamente como marcador de tomada de turno e paralelamente mudanca do tépico conversacional.

() Napergunta feita por um dos personagens, curioso sobre o motivo da presenga do outro individuo na fila do Sus, depreende-se uma
relacdo de Contradi¢do/consequéncia.

( ) Opronome QUE empregado naresposta de um dos personagens corresponde a conjungio causal PORQUE.

() Aexpressdo E PROVAVEL denuncia que o personagem nio tem certeza de qual serd seu estado de saude.

Aalternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

a) VVEF V.V
b) EV,V,V,F
¢) EVEFEYV
d) EF,V,V,F
e) VVEV,V,F

05'QUESTAO )
Seguem algumas parafrases, em um nivel mais formal, da frase “E que, até eu ser atendido, é provavel que eu fique doente!”, proferida por
um dos personagens:

I- Eporque,até eu seratendido, provavelmente terei ficado doente!

II- E que,até euseratendido, é provavel que eu estivesse doente!

111 - E porque, até que eu seja atendido, provavelmente terei ficado doente!
IV - E porque, até ser atendido, provavelmente tenho de estar doente!

Indique a alternativa que apresenta a estrutura correspondente CORRETA:

a) ILIIIelV
b) Iell

¢) Ielll
d) Telll

e) LIllelV
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No texto a seguir, trecho de uma reportagem O cartel, extraido de Veja, 05/10/16, estdo em destaque elementos gramaticais que, ao
estabelecer os nexos oracionais no periodo, viabilizam diferentes relagdes logico-semanticas, o que contribui para orientar a
argumentacao:

[...] Em pouco mais de duas décadas, enquanto a Justica paulista fracassava em punir os responsaveis
pela matanga de 111 presos desarmados no Carandiru, o PCC deixou de ser apenas uma quadrilha que vende
protecdo a detentos e consolidou-se como a maior ¢ mais poderosa organizac¢do criminosa da histdria do
Brasil. Eis o resultado que o Brasil colheu ao executar presos — coisa que os adversarios dos direitos
humanos acham que é uma candida solug¢do — e manter policiais criminosos impunes.

Se fosse uma empresa, o PCC seria hoje a décima sexta maior do pais, a frente de gigantes como a
montadora Volkswagem. Trata-se de um império corporativo em que os produtos sio as drogas ilicitas. [...]
A meta, coerente com as exigéncias da globalizacdo, € internacionalizar-se, e, para chegar 14 os lideres do
PCC estdo selando aliancas com quadrilhas africanas e terroristas do Oriente Médio.

[...] Em 2015, cerca de 3000 caixas eletronicos foram explodidos no pais. Suspeita-se que o PCC esteja
por tras de pelo menos um terco dos ataques. [...]

06°QUESTAO
Feita a analise dos sentidos expressos entre as oracdes encabegadas pelos conectores destacados e a orago anterior, assinale a alternativa
que apresenta os diferentes tipos de valores, na ordem de ocorréncia:

a) Adversidade; consequéncia; tempo; consequéncia; concessio; finalidade.
b) Tempo-simultianeo; consequéncia; tempo; adi¢do; condi¢ao; finalidade.
¢) Tempo-simultaneo; explicagdo; tempo; adi¢do; causa; modo.

d) Tempo-simultaneo; adi¢do; causa; consequéncia; condigdo; explicagao.
e) Adversidade; explicagdo; causa; adi¢do; concessao; finalidade.

07*QUESTAO
Indique em qual dos fragmentos textuais abaixo ocorre o uso indevido da crase:

a) Em abril deste ano, em Fortaleza, no més seguinte a prisdo do irmdo de Marcola e da aprovagdo de uma lei que prevé o bloqueio de
celulares nos presidios do Ceara, o PCC estacionou um carro-bomba em frente a Assembleia Legislativa. O dispositivo ndo foi
acionado. [...]

b) [...] quando voltam as ruas, esses homens nio perdem o vinculo com o grupo. E o bastante para tocar o terror nas cidades.

¢) Osmembros ativos do PCC somam cerca de 10000 presos, o equivalente a 1,5% da populagdo carceraria nacional.

d) Em 2010, a policia paulista prendeu um candidato a deputado federal bancado pelo PCC. Dois anos depois, a PF prendeu uma
candidata a prefeitura de Carius, no Ceara, que tinha a sua campanha financiada pelo trafico.

e) O PCC ja é um cartel porque impde sua ascendéncia por meio de regras de mercado, oferecendo as facgdes criminosas locais as
vantagens de se franquear ao grupo.

08*QUESTAO
Considerando os contextos de ocorréncia do conector QUE, no fragmento a seguir:

“... 0 PCC deixou de ser apenas uma quadrilha que vende protegio a detentos e consolidou-se como a maior ¢
mais poderosa organizagdo criminosa da historia do Brasil. Eis o resultado que o Brasil colheu ao executar
presos — coisa que os adversarios dos direitos humanos acham que é uma candida solu¢do — e manter policiais
criminosos impunes. [...] Suspeita-se que o PCC esteja por trds de pelo menos um ter¢o dos ataques. [...]”
(Reportagem O cartel, Veja, 05/10/16)

Assinale aalternativa que traza CORRETA classificagdo desse elemento gramatical, pela ordem de ocorréncia.

a) Conjunc¢do integrante; pronome relativo; pronome relativo; conjungio integrante, pronome relativo.

b) Conjuncio integrante; conjun¢ao integrante; conjuncio integrante; pronome relativo; pronome relativo.
¢) Pronome relativo; conjungdo integrante; pronome relativo; conjungéo integrante; conjungao integrante.
d) Pronome relativo; pronome relativo; conjungdo integrante; pronome relativo; conjungo integrante.

e) Pronomerelativo; pronome relativo; pronome relativo; conjungao integrante; conjungao integrante.
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Apds aleitura da charge abaixo exposta, analise as possiveis linhas interpretativas:

HE!ITGCR&CIA

http://consciencia.blog.br/wpcontent/uploads/2015/02/meritocracia.jpg

I- Achargeevidencia o disparate existente entre as condi¢des oferecidas a individuos de classes sociais distintas, para que alcancem suas
metas, pondo em duvida o conceito de meritocracia.

II- Meritocracia ¢ um conceito defendido por adeptos do liberalismo, estando na base a nog¢éo de que o esforco/empenho pessoal conduz
ao éxito profissional e, por isso, a valorizag¢do do individuo.

III - Depreende-se, da leitura do texto, que ha compartilhamento da posi¢ao do autor e a do professor referido na charge, que alega o ndo
merecimento de sucesso por parte daquele aluno que ndo se empenhou tanto quanto deveria.

Conclui-se que:

a) Apenas II estd correta. d) Ilelllestdo corretas.
b) ApenasIesta correta. e) lelllestdocorretas.
¢) lellestdocorretas.

10°QUESTAO
Apos a leitura do texto abaixo, cujo titulo ¢ carta aos gringos (Veja, 17/08/16), analise as proposi¢des que seguem — se verdadeiras
(V) ou falsas (F):

PRONTO, AGORA, vocés todos, do resto do mundo, ja sabem dos nossos segredos mais intimos.
Entraram em nossas visceras e viram que a agua nem sempre sai pelos canos e o que deveria entrar por
eles e ir para estacdes de tratamento simplesmente acaba no mar. Ah, como falaram desse mar corrompido
por tudo o que de pior existe em matéria de dejetos e de negligéncia politica. Até agora, acreditem, ndo
apareceu nenhum sofa na frente das velas olimpicas. Nem corpos putrefatos. Como doeu aquela foto do
cadaver an6nimo boiando na baia que rodou o mundo. De alguma forma foi o atestado de o6bito do
esteredtipo do Brasil simpatico e alegre que ainda sobrevivia entre os menos interessados. Saibam que é
um alivio ndo ser mais alvo de esteredtipos positivos. Mas viram s como o publico cantou e dangou na
festa de abertura?

[...] Agora que ja viram tudo, podemos relaxar um pouco e esperar a final de badminton. Se quiserem,
podem voltar a nos achar alegres e simpaticos. Vira-lata ¢ carente mesmo, até de esteredtipos.

— O 00NN AW~

—_—

() No texto predomina o uso do verbo na 3% pessoa do plural — sabem, entraram, viram — em concordancia com “vocés”, que ora
estd expresso ora ndo. Quando ndo expresso, vem marcado apenas na desinéncia verbal e diz-se que o sujeito da oragdo esta oculto.

Mas, em: “como falaram desse mar.” (linha 3), tem-se sujeito indeterminado.

( ) Asformas verbais - acreditem (linha 4), saibam (linha 7) e podem voltar (linha 11), usadas no modo imperativo, denunciam o carater
injuntivo do texto, sinalizando a critica do autor quanto a visdo dos estrangeiros sobre o Brasil.

( ) Naoracdo “Como doeu aquela foto do cadaver anonimo boiando na baia que rodou o mundo”, o pronome relativo se refere ao termo
antecedente “baia”.

( ) O emprego da forma verbal “podem voltar” em “Se quiserem podem voltar a nos achar alegres ¢ simpaticos”, o autor deixa
pressuposta a informacéo de que o pais um dia fora avaliado positivamente, depois deixou de ser visto dessa forma, visdo que pode ser
novamente alterada.

() O emprego das formas verbais - acreditem (linha 4), saibam (linha 7) ¢ podem voltar (linha 11), no subjuntivo, revelam o desejo do
autor em fazer os gringos mudarem de opinido.

Asequéncia CORRETA¢:

a) V,VEV,F d) EV.V,.V,F
b) V,.V.E,F,V e) VEEVF
¢) EEV.EV
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Daleitura da charge abaixo, € possivel inferir algumas proposi¢des. Avalie a veracidade ou ndo dessas proposigoes:

| Tranl
25 milhies ME LIGA MALS TARDE!
e elcon AGORA EU TO ENROLADO
L=

MNO TRAMSITO...

http://www.bloginforma.com.br/wp-content/uploads/2015/04/celularnotransito.png

( ) Aescolhadotipo de veiculo tratado no texto, no caso, carroga para transportar sucata, ¢ suficiente para provocar o humor da charge.

( ) Acharge evidencia a facilidade de acesso do aparelho celular, a0 mesmo tempo em que denuncia uma pratica cotidiana — o uso do
celular no transito.

( ) Otipo de registro empregado na charge ¢ coerente com a situagdo ilustrada, dai a artificialidade da frase: “Liga-me mais tarde, pois
agora estou enrolado no transito”, em substituigdo a do texto.

() Otipo de transporte referido na charge aliado a linguagem coloquial empregada pelo personagem reforca a popularidade do objeto
retratado no texto.

( ) Do ponto de vista da tradi¢@o ndo se pode iniciar uma frase com pronome obliquo; logo, o chargista avalia negativamente o linguajar
empregado pelo personagem.

Aalternativa que apresenta a sequéncia CORRETA é:

a) V,E,F,V,F
b) V,F,EF,V
¢) F,V,V,F,V
d) EF,V,V,F
e) F,V,V,V,F

12*QUESTAO
Apds a leitura dos periodos abaixo transcritos, analise as explicagdes fornecidas de [ a IV para o emprego das virgulas neles
sinalizadas:

a) Na cerimoénia de abertura da Paralimpiada do Rio, a mulher e a maquina dangaram um balé em ritmo de
samba, iluminadas por um feixe de luz, e 0 Maracana chorou de emoc3o.

b) Amy Purdy, a bela atleta americana de snowboard, esporte de inverno, exibiu seu charmoso gingado sobre
proteses — ela perdeu as pernas ao contrair meningite, aos 19 anos. (Veja, 14/09/16)

I- Em (a), o uso das virgulas ¢ facultativo, seja para separar o adjunto de tempo seja para separar o segundo adjunto, de natureza
explicativa.

II- Em (b), a primeira virgula separa o aposto referente ao termo Amy Purdy; ¢ as outras duas isolam o aposto referente ao termo
snowboard.

II1 - Em (a), o emprego da primeira virgula se deve ao deslocamento do adjunto circunstancial de tempo para o inicio da oragéo; ¢ o das
outras duas se deve a necessidade de isolar a explicagdo iniciada pelo adjetivo “iluminadas”.

IV - Em (b), as virgulas s3o usadas para separar as duas expressdes apositivas que remetem a expressao nominal Amy Purdy.

Aalternativa CORRETA quanto a validade das proposi¢des acima ¢é:

a) F,V,V,F
b) V,V,V,F
¢) EEV,V
d) V,V,EF
e) EEEV
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Leia os textos que seguem, atentando para as divergéncias e convergéncias quanto ao contetido expresso:

Texto (1)

http://il.wp.com/causaoperaria.org.br/wp

Texto (2)

PEC 241: Tudo sobre o teto de gastos

Sem ele, 0 desemprego explode e a pobreza dispara. A PEC do Teto exigira sacrificios mas provoca um
debate realista sobre a economia no pais

[...] Mas, afinal, qual sera o impacto da PEC? E um remédio amargo e necessario? Ela tira dinheiro da Saude
¢ da Educagdo, pune o salario minimo e beneficia os mais ricos? Como confiar na boa gestdo de um Congresso
tdo mal-afamado? Pensando nas perguntas que surgiram de mais um debate entre posi¢des extremas, EPOCA
ouviu um time de respeitados especialistas em economia, saide ¢ educagdo para responder as perguntas.
Confira, nas préximas paginas, 13 perguntas e respostas sobre a PEC 241.

O que acontece se o pais ndo controlar rapidamente o gasto publico?

Vai piorar a crise econdmica. A recessio atual ja é a mais grave da histéria, com 12 milhdes de
desempregados e queda de 7% do PIB entre 2015 e 2016. O pais chegou a essa situacdo, em parte, porque
0 governo gasta muito mais do que arrecada. No ano passado, o buraco nas contas publicas foi de R$ 115
bilhdes, o maior em 19 anos. Se o movimento ndo for contido, o governo ficara cada vez mais endividado. As
consequéncias sdo juros em alta, auséncia de investimento produtivo, eterna pressdo por elevagdo de tributos
e desemprego e desigualdade crescentes. SO neste ano, o rombo deve somar R$ 170,5 bilhdes. Em cinco anos,
o resultado anual das contas do governo antes do pagamento de juros, o superavit primario, caiu de um saldo
positivo de 3,2% do PIB para um saldo negativo de 2,7% do PIB. A tnica formula com efeito rapido a
disposi¢do, no momento, ¢ a PEC 241.

http://epoca.globo.com/tempo/noticia/2016/10/pec-241-tudo-sobre-o-teto-de-gastos.html

13*QUESTAO
Apds analisar a veracidade das proposi¢des a seguir, indique a alternativa CORRETA:

I- Ostextos I e II divergem quanto a linha argumentativa: em (I), a Pec 241 ¢é vista como algo desastroso; em (II), como uma medida
providencial.

IT- Os textos I e II seguem linhas argumentativas similares, no sentido de admitir a necessaria reducao de gastos, estando a divergéncia
apenas em relagdo a énfase atribuida aos setores da saude e educagio.

III - Infere-se do texto I que a redug@o de verbas nas areas de saude e educagdo é uma medida necessaria para conter a crise, embora,
possivelmente, hajarejeigdo por parte da sociedade.

IV - Em II, infere-se que, apesar de nao haver adesdo a medida adotada pelo governo, ha o reconhecimento de que os gastos publicos
precisam ser contidos.

V- Otextol,ao contrario do I, aponta o descaso do governo em relagdo as areas da saude e educag@o.

a) [elVsdoverdadeiras.
b) ApenasIéverdadeira.
¢) Ielllsdoverdadeiras.
d) e Vsaoverdadeiras.
e) Il elllsdo verdadeiras.
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Leia a charge abaixo para responder as questoes 14 e 15.

Acrespeito da charge abaixo exposta, podem-se inferir algumas interpretacdes:

http://sb24horas.com.br/wp-content/uploads/2013/04/SUS-charge-Duke.jpg

14*QUESTAO
Analise as afirmagdes abaixo:

I- Comooacessoaescolajaatingiumais 93%, em pouco tempo o analfabetismo tera sido solucionado, o que é uma boa noticia.

II- Apesar da inser¢@o dos jovens na escola, a leitura muitas vezes se restringe a decodificagdo, dai grande parte deles ndo conseguir
transmitir para outrem o que acabaram de ler.

III - Conforme o texto, a ndo compreensdo da matéria por parte do personagem é decorrente da falta de interesse de muitos jovens pela
leitura.

Conclui-se que:

a) Il elllestdo corretas.
b) Apenas]esté correta.
¢) Ielllestdo corretas.

d) Apenas Il esté correta.
e) Apenas IIIesta correta.

15*QUESTAO
Sobre os recursos linguisticos empregados na elaboracdo da charge, € possivel afirmar que:

( ) Do ponto de vista gramatical, emprega-se o demonstrativo “este(a)” para a referéncia a um objeto proximo de quem fala e “esse(a)”
em referéncia ao ouvinte. Ja “aquele(a)”, se refere a algo distante dos interlocutores; logo, na charge, a referéncia a noticia teria,
obrigatoriamente, de ser feita por meio do demonstrativo “aquela”.

() Aescolha das formas de tratamento tem relagdo com os interlocutores envolvidos na comunicacao; logo, é adequado o uso do termo
“cara” no vocativo, dada a proximidade social dos interlocutores.

( ) A satisfacdo do locutor quanto ao conteudo da noticia ¢ enfatizada no texto pela frase exclamativa “Olha que legal!!”; frase que
também poderia vir no final do texto sem o uso do marcador, resultando em: “Cara, a taxa de escolarizacao [...] 93%. Que legal!!”

() O autor optou pelo conector “mas” na estrutura coordenada na tltima fala: “Li... mas ndo entendi...”. A substitui¢do por “embora’:
“Li... emborando tenha entendido...” alteraria o sentido do texto.

Aalternativa que avalia CORRETAMENTE essas afirmacdes ¢:

a) F,F,V,F
b) E,V,V,F
¢) V,V,EV
d) EEV,V
e) VEEV
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16' QUESTAO

No Microsoft Power Point 2010, sdo opg¢des disponiveis na aba Exibi¢ao:

a) Album de Fotografias, Formas e Caixa de Texto.

b) Configurar Apresentagdo de Slides, Ocultar Slides e Testar Intervalos.
¢) Slide Mestre, Folheto Mestre e Anota¢des Mestras.

d) Configurar Pagina, Orientag@o do Slide e Estilos de Plano de Fundo.
e) Novo Slide, Organizar e Layout.

17*QUESTAO
Assinale a alternativa que contém apenas tipos de programas que NAO sdo considerados maliciosos, ou seja, perigosos se estiverem
instalados no computador:

a) Editor, Compilador e Spyware.

b) Interpretador, Maquina Virtual e Compilador.
¢) Interpretador, Virus e Depurador.

d) Trojan, Compilador e Spyware.

e) Worm, Virus e Editor.

18°QUESTAO
Sobre conhecimentos em software, hardware e seguranga da informagéo, assinale a alternativa CORRETA:

a) Memoria virtual ¢ uma técnica que usa a memdoria secundaria como uma cache para armazenamento primario.

b) Ouso de programas antivirus continuamente atualizados facilitam que worms contaminem os computadores.

¢) Exemplos de componentes de alto nivel (ou de usuario) sdo portas logicas, barramento de dados e unidade de memoria.
d) Bluetooth é umatecnologia de comunicag@o apropriada para longas distancias.

e) Microprocessadores e microcontroladores sdo utilizados apenas em computadores de uso pessoal (PC).

19°QUESTAO
Assinale a alternativa que NA O representa um dispositivo ou tipo de conexao:

a) MICRO HDMI.
b) HDML.

¢) GCC.

d) DVI.

e) VGA.

20°QUESTAO
Utilizando o programa Google Sheets (Planilhas Google), qual alternativa representa o resultado da férmula
“=IF(SUM(A 1:A3)>6;MAX(B1;B3);MIN(C1;C3))”ao seraplicada na planilha eletronica abaixo?

A B C
1 1 ) 3
2 2 6 Z
3 7 1
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21*QUESTAO

Memoria primaria pode ser vista como a area de um computador a partir da qual o processador pode acessar os dados rapidamente. E

considerada memoria primaria:

a) Pen-drives

b) Discorigido
¢) Discosexternos
d) RAM

e) DVD

22°QUESTAO

E fungio principal do sistema operacional:

a) Garantir a seguranca das navegagdes pela web.

b) Interpretar alinguagem de maquina para execuco dos aplicativos.

¢) Realizar com precisdo as operagdes aritméticas no processador.

d) Gerenciar os dados dos usudrios do sistema através de um banco de dados.

e) Gerenciar os recursos do sistema, fornecendo uma interface entre o computador e o usuario.

23*QUESTAO

No Microsoft Word 2010, indique a situagdo em que a funcionalidade Controlar Alteragdes se faz essencial:

a) O documento possui informagdes que sdo segredo de estado.

b) O usuario que precisa editar utiliza apenas uma versdo de avaliagdo gratis por 1 més.

¢) O documento precisa garantir uma conformidade gramatical com a lingua inglesa.

d) O documento deve ser exportado para varios formatos diferentes.

e) O documento recebe contribui¢cdes de varios usuarios em momentos ¢ locais diferentes e as contribui¢cdes de cada um devem ser

revisadas.

24*QUESTAO

Sobre comandos em terminais Linux, assinale a alternativa CORRETA:

a) O comando fop comprime ou expande arquivo.

b) O comando mkdir criaum novo diretorio.

¢) O comando cmp copia e colaum texto selecionado.
d) O comando gzip compara dois arquivos.

e) O comando chmodmuda a protecdo de um arquivo ou diretorio.

25°QUESTAO

Considerando os sistemas operacionais Windows e Linux, sdo aplicativos cujo principal proposito ¢ a edigdo de texto, EXCETO:

a) Opera
b) WordPad
¢) NotePad
d) nano

e) vi
PAGINA 10
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26°QUESTAO

A maioria dos procedimentos realizados pelo técnico de laboratorio de andlises clinicas requer medidas volumétricas precisas para
assegurar resultados precisos. Para que isso ocorra, é necessario que os equipamentos e vidrarias estejam dentro dos parametros de
certificacdo exigidos pelos 6rgdos reguladores.

Assim sendo, analise as afirmagdes abaixo sobre os equipamentos volumétricos e sua calibragao.

I- Existem basicamente dois tipos de pipetas: as pipetas de transferéncia e as pipetas de medidas, sendo as pipetas de transferéncias
utilizadas para escoar volumes graduados de liquidos, enquanto que as pipetas de medidas sdo utilizadas para escoar volume fixo de
liquidos.

II- As micropipetas sao utilizadas para medir volumes exatos e esses volumes sdo expressos em microlitros (pnL). Tais pipetas evitam o
risco de intercontaminag¢@o entre as amostras, visto que utilizam ponteiras descartaveis, o que elimina a necessidade de lavagem entre
elas, melhorando as precisdes das medidas.

IIT- A medida gravimétrica de aliquotas de agua escoadas, com corre¢do pela densidade, é uma técnica util para a verificagdo da
calibragem volumétrica de pipetas, micropipetas, pipetadores e diluidores.

IV - Uma bureta é um tubo graduado de vidro com uma torneira na parte inferior, usada para medir e escoar, de forma empirica, liquidos.

Estao CORRETAS apenas as afirmagdes:

a) lelV. d) LILIIL
b) L1llelV. e) Ilelll
¢) HelV.

27°QUESTAO

Sobre coleta e manipulagdo de amostras biologicas para exames laboratoriais, jugue as afirmagdes abaixo:

I- Aselegdo deuma veia para pungdo é facilitada por palpagdo. A drea em torno do local a ser puncionada deve ser limpa com uma mecha
dealgoddo pré-embebida com alcool etilico absoluto, ou com uma gaze saturada com isopropanol a 70%.

II- Aédreaem torno do local a ser puncionada pode ser limpa com uma mecha de algodao ou gaze saturada pré-embebida com isopropanol
a70%.

11 -Os cuidados que o flebotomista deve tomar para coletar o sangue arterial sdo os mesmos que se toma para coletar o sangue venoso.

IV - Ha diferencas de composi¢@o no sangue obtido de diferentes locais. Por exemplo, o sangue de picada na pele ¢ mais semelhante ao
arterial do que ao venoso.

Estao CORRETAS apenas:

a) IelV. d) IelV.
b) IllelV. e) lell.
¢) Ielll

28°QUESTAO

A concentragdo de um soluto em uma solugdo pode ser expressa de formas diferentes. Em um laboratério de analises clinicas, a
concentragdo tem sido mais frequentemente expressa como a massa de soluto por volume de solug@o, isto é, concentragdo por massa.
Entretanto, o Sistema Internacional (SI) recomenda o uso de moles de soluto por volume de solugio para as concentragdes do analito e o
uso do litro como volume de referéncia.

Sobre preparagdo de solugdes, julgue as afirmativas abaixo:

I- Concentracdo dasubstancia pode ser definida como a quantidade da substancia (moles) de um soluto dividida pelo volume da solugcao
(mol/L).

II- Fragdomolar ¢ aquantidade da substancia de um componente dividida pela quantidade de substancia na mistura (mol/mol).

III - Quando asolugdo e o solvente sdo ambos liquidos, como em solugdo hidroalcodlica, a concentragio de tais solugdes é frequentemente
expressa em termos de volume por volume (v/v).

IV - Uma solucdo normal (N) contém 1 g de peso equivalente de soluto em 1 Litro de solug@o; isto &, I mol de HCI por exemplo, em 1 Litro
de solugdo, éumasolugdo I N.

Estao CORRETAS:
a) [, [IlelV,apenas. d) IelV,apenas.
b) Todas. e) I, IITe IV, apenas.

¢) ITelV,apenas.
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IJQUESTAO

As medidas no laboratdrio clinico tém sido feitas em unidades métricas. No principio do desenvolvimento do sistema métrico, as unidades
eram referenciadas ao comprimento, massa e tempo. Os primeiros sistemas absolutos foram baseados em centimetro, grama e segundo, ¢
depois em metro, quilograma e segundo. Atualmente ¢ chamado de Sistema Internacional de Unidades (SI) e foi aceito internacionalmente
em 1960.

Sendo assim, analise as proposi¢des abaixo e coloque (V) para verdadeira e (F) para falsa, em relacdo ao Sistema Internacional de
Unidades.

( ) Asgrandezas volume e densidade podem ser expressadas em termos de unidades fundamentais como m2 e Kg/m2, respectivamente.

() Ousodo litro como volume de referéncia causa pouca confusdo na interpretagdo dos resultados dos exames. Entretanto, a introdu¢éo
do conceito de quantidade de substancia, expresso em moles (mol) e suas fra¢cdes decimais mmol, pmol e nmol, pode levar a uma
confusdo por causa da falta de familiaridade com estas unidades em comparacao com as unidades tradicionais.

( ) Uma medida significativa é expressa com um niimero ¢ uma unidade, na qual a unidade identifica a dimensdo (massa, volume ou
concentragdo) ¢ o nimero indica quantas unidades estdo contidas na propriedade.

( ) Hatrésclassesdeunidades SI: unidade fundamental, unidade derivada e unidade suplementar.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

a) FVFVV d) FFVVV
b) VFEVF e) VVFVV
¢) FVVVV

30°QUESTAO

Os sistemas automatizados geralmente incorporam versdes mecanizadas de técnicas e procedimentos basicos manuais de laboratorio, e
muitas ideias diferentes evoluiram para sua automagao.

Sobre automacao nos laboratdrios de analises clinicas, julgue as afirmativas abaixo:

I- Atecnologia de codificagdo em barras foi o principal progresso na automagao da identificagdo de amostras e tem sido integrada em,
praticamente, todos os sistemas analiticos atualmente disponiveis para o laboratorio clinico.

II- Quando se utilizaum sistema automatizado, a remoc¢ao de proteinas e outros interferentes nas amostras ndo sio necessarios.

III - Hoje, podemos considerar que, vistos de forma isolada, praticamente todos os equipamentos analiticos s3o processos automatizados e
que amaior evolugdo da tecnologia nos laboratdrios de analises clinicas ocorreu na etapa pré-analitica.

IV - Com o advento da tecnologia de codificagdo em barras e a sua introduc@o no laboratorio de analises clinicas, o problema dos erros de
identificagdo de amostras inexistem atualmente.

Esta(ao) CORRETA(S):
a) I, 1l eIV, apenas. d) I, apenas.
b) Ielll, apenas. e) Todas.

¢) ITelV,apenas.

31°QUESTAO
Entre os métodos abaixo, qual o mais indicado para a pesquisa do bacilo da lepra?

a) Método de Neisser. d) Método de Ziechl-Nielsen.
b) Método de gram. e) M¢étodo de Fontana-Tribondeau.
¢) Método de Albert.

32*QUESTAO
Os dispositivos que protegem a integridade fisica e a saude do trabalhador sdo chamados de Equipamentos de Prote¢do Individual (EPI's).
Sobre esses equipamentos, marque a alternativa em que todos os utensilios fazem parte dessa classificacao.

a) Protetores faciais, calgados de seguranca, luvas e jaleco.

b) Jaleco, lava-olhos, calgados de seguranga e luvas.

¢) Protetores auditivos, protetores respiratorios, protetores oculares e cabine de seguranga bioldgica.
d) Protetores faciais, luvas, capelas de exaustdo quimica e chuveiro.

e) Jalecos, autoclave, calcados de seguranca e luvas.
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33*QUESTAO

Sobre pesquisa de parasitos, julgue as afirmativas abaixo:

I- O material necessario para o exame parasitologico de fezes € o mesmo utilizado para o estudo das fungdes digestivas.

II- Quanto ao preparo do paciente, pode resumir-se na administragdo de um purgante salino, em particular aos que sofrem de prisdo de
ventre.

II1 - Os ovos do parasita oxitros sdo facilmente encontrados nas fezes ¢ podem ser pesquisados pelo método de Wills.

IV - O método da sedimentag@o espontanea de Hoffman ¢ indicado, principalmente, para a pesquisa de ovos de Schistosoma mansoni.

Esta(3o) CORRETA(S):

a) Todas.

b) [,11e IV, apenas.
¢) Lelll, apenas.

d) II, 1T eIV, apenas.
e) lell,apenas.

34°QUESTAO
Analise as proposi¢des abaixo e coloque (V) para verdadeira e (F) para falsa, em relagdo a preparagdo do esfregaco para identificagdes
microbioldgicas.

() Adessecacdo dapreparagdo em lamina devera ir para a estufa.

() No exame bacterioscdpico, coloca-se no centro da lamina uma algcada do material, e com movimentos circulares o material ¢
espalhado até seu esgotamento.

() Osesfregacos secos poderdo ser fixados pelo calor.

() Seomaterial para preparo do esfregaco for pouco fluido, adiciona-se uma gota de agua destilada estéril.

() Outraalternativa para fixar o esfregaco € a utilizagao de metanol durante um minuto.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

a) VVEVV
b) VFFVF
¢) FVFVV
d) FFFVV
e) FVVVV

35*QUESTAO
A colorag@o é uma etapa fundamental para a identifica¢@o de bactérias e tem a finalidade de facilitar a observagdo microscopica das células
bacterianas.

De acordo com o exposto, julgue as afirmativas e marque a alternativa CORRETA que dispde da sequéncia adequada para coloracgio pelo
métodode GRAM:

a) O esfregago fixado é corado com cristal violeta, o excesso € lavado com agua corrente, depois coberto com lugol, em seguida ¢ aplicado
alcool etilico 95%, lavado com filete de dgua e colocado fucsina diluida.

b) O esfregago fixado ¢ lavado com dgua corrente, em seguida coberto com lugol, é aplicado alcool etilico 95%, lavado com filete de agua,
adicionado cristal violeta ¢ em seguida fucsina.

¢) Oesfregaco fixado é corado com lugol, em seguida é lavado com agua corrente, aplicado alcool etilico 95%, lavado com filete de agua, e
colocado fucsina diluida.

d) O esfregaco fixado ¢ colocado na fucsina diluida, o excesso ¢ lavado com agua corrente, depois coberto com lugol, em seguida ¢
aplicado alcool etilico 95%, lavado com filete de d4gua e colocado fucsina diluida.

e) Oesfregaco ¢ fixado primeiro com fucsina, depois aplicado dlcool etilico 95% e em seguida com lugol.

36°QUESTAO
De acordo com as partes do microscopio optico, a parte responsavel por ampliar as imagens do objeto observado é(sdo):

a) Condensador.
b) Revélver.

¢) Platina.

d) Oculares.

e) Diafragma.
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37"QUESTAO

Para o exame qualitativo de urina na determinago de urobilinogénio, o método utilizado € o de:

a) Fouchet.
b) Ehrlich.
¢) Ictotest.
d) Gerhardt.
e) Benedict.

38°QUESTAO
Em relacdo a determinacdo do colesterol total, marque a alternativa CORRETA sobre o tempo (h) de permanéncia do jejum a que o
paciente deve obedecer e qual o tipo de amostra a ser coletada, respectivamente:

a) 8-12hdejejum eaamostrasao as fezes.

b) 8hdejejumeaamostraé o primeiro jato daurina.
¢) 12-14horasdejejum e aamostra é o soro.

d) 9hdejejum e aamostrasdo as secregdes salivares.
e) 12-14horasdejejum e aamostra éaurina.

39°QUESTAO
Qual dos desinfetantes abaixo relacionados é usado como desinfetantes e esterilizantes ambulatoriais e hospitalares, os quais sao utilizados
para esterilizagdo de artigos termos sensiveis, artigos metalicos, plasticos, borrachas, nylon e teflon, possuindo alta atividade
antimicrobiana?

a) Hipoclorito de sodio.
b) Alcooliodado.

¢) Formaldeido.

d) Ioddforo.

e) Glutaraldeido.

40° QUESTAO
A preparacdo e a coloragio de esfregaco sanguineo podem ser feitas por agentes quimicos ou pelo calor, e os corantes empregados,
habitualmente, em técnicas hematoldgicas sdo sintéticos, os quais se dividem em trés grupos: acidos, basicos e neutros.

Sobre a preparacdo e a colorago de esfregago sanguineo, julgue as afirmativas abaixo:

I- Oscorantes acidos pertencem ao grupo mais empregado em hematologia. Estdo nesse grupo os eosinatos de azul e azul de metileno.

II- Oscorantes basicos sdo designados como corantes nucleares pelo fato de corarem os elementos do ntcleo celular.

II1 - A cosina ¢ o corante basico mais utilizado na preparagdo dos esfregagos.

IV - O nucleo das células toma as cores basicas, como azul de metileno, enquanto os corantes acidos, como a eosina, agem sobre os
elementos citoplasmaticos.

Estdo CORRETAS:

a) lelll, apenas.

b) Todas.

¢) IlelV,apenas.

d) I, 1T eIV, apenas.
e) lell,apenas.
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